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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE

FEVEREIRO DE 2024

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira,
Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro, Sra. Fernanda Souza da Cunha, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker,
Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes,
Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Profa. Dra.
Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra. Marcia Maria Pires Camargo Novelli,
Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz,
Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra.
Patricia Martins Goulart, Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Prof. Dr. Ricardo Luis
Fernandes Guerra, Profa. Dra. Rosangela Soares Chriguer, Profa. Dra. Tania Terezinha
de Oliveira Scudeller. Justificou ausência: Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba
que foi substituída por: Profa. Dra. Marcia Maria Pires Camargo Novelli. Justificaram
ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa. Dra. Sylvia
Helena Souza da Silva Batista. Não justificaram ausência: Sra. Blanca Fernandes do
Nascimento Oliveira, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Sra. Jeniffer
Cristine Pires Fernandes,  Profa.  Dra.  Luciana Maria Cavalcante Melo,  Profa.  Dra.
Patricia Rios Poletto, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sr. Vinicius Baroni Sanches.
Participaram da reunião como convidados: Profa. Dra. Emanuela Mattos, Profa. Dra.
Macarena Devincenzi, Profa. Dra. Silvia Maria Tage. Tendo os senhores conselheiros,
comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 21 presentes. Prof.
Fernando Kinker iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou para a seção de
INFORMES: 1. Da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade - Prof. Fernando
deu  os  seguintes  informes:  a)  Semana  de  Acolhimento  aos  Estudantes
Ingressantes - Informou que a Comissão formada no âmbito do ISS para a realização
de  atividades  de  acolhimento  e  recepção  aos  ingressantes  está  iniciando  seus
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trabalhos. b) Congresso Acadêmico 2024 - Informou que neste ano o Congresso
Acadêmico se dará de 20 a 24/05/24. No molde dos outros anos, será formada uma
comissão  local  constituída  de  docentes,  discentes  e  TAEs,  sendo  oficializada  sua
composição  em portaria  de  nomeação  até  o  dia  19/02/24.  Informou ainda  que  a
Comissão Central se reunirá com as coordenações locais em 23/02/24. c) Fórum do
PPP – Informou sobre a necessidade de criação de um espaço coletivo de discussão
para analisar o estado de implantação do Projeto Político Pedagógico do ISS, proposta
que já fora discutida na Câmara de Graduação. Haverá uma atividade com esse tema
no Congresso Acadêmico 2024, incluída por sugestão da Profa. Gláucia de Castro-
Champion - a quem Prof. Fernando agradeceu - e encontros ao longo do segundo
semestre de 2024. d) Orçamento - Informou que a Lei Orçamentária Anual (LOA) foi
aprovada,  mas  em  relação  ao  ano  de  2023  houve  o  déficit  de  -5,04%  para  as
Universidades, considerando o montante total daquele ano com a adição dos valores
da PEC de transição e da complementação orçamentária feita ao final exercício. Nesse
sentido, a ANDIFES está fazendo gestões junto ao MEC para que haja suplementação,
de outro modo todos os campi conseguirão funcionar até o mês de outubro de 2024.
Informou também que nesta quinta (15/02/24) haverá uma reunião entre a Reitoria,
Pró-Reitorias e Direções dos Campi e Unidades Universitárias para tratar da referida
pauta. d) Encontro Nacional dos Estudantes de Terapia Ocupacional (ENETO) -
Informou que de 26/02 a 01/03/24 o Instituto sediará o ENETO com suporte às suas
atividades e ao alojamento de estudantes. e) Retomada das Reuniões Periódicas
entre Direção do ISS e Comissões de Curso/Eixos Comuns  -  Informou que a
Direção do ISS tem o intuito de solicitar um espaço nas reuniões das comissões de
curso e eixos comuns para dialogar sobre questões do ISS, apresentar sua avaliação e
os planejamentos prospectados, além de escuta das discussões mais relevantes das
comissões. f) PET Saúde - Informou que foi construído com auxílio de docentes do
ISS e da Unisantos um projeto para o PET Saúde Equidade - sob a coordenação do
Prof. Felipe Wachs - voltado para as trabalhadoras do SUS dos municípios de Santos,
São Vicente e Guarujá. g) Licenciatura Intercultural Indígena (LINDI) - Informou
que no dia 14/03/2024 às 17h, no saguão da Unidade Mariângela Duarte, ocorrerá a
cerimônia  de  boas-vindas  à  primeira  turma da  LINDI-Unifesp  dentro  do  bojo  da
semana de acolhimento. h) Comissão de preparação das comemorações dos 20
anos do Campus - Informou que neste ano serão comemorados os 20 anos do Campus
Baixada  Santista  e  os  15  anos  do  curso  de  Serviço  Social.  Para  organizar  as
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celebrações dos 20 Anos do Campus BS foi montada uma Comissão Organizadora no
último Conselho de Campus composta pelas Direções de Campus, dos Institutos e
Administrativa e  membros discentes e  técnicos daquele Conselho.  Além disso,  foi
solicitado à Congregação um representante de cada categoria, sendo estes: Profa.
Francisca  Pini,  Prof.  Stéfanis  Caiaffo,  estudantes  Hortência  Santana,  Blanca
Fernandes e Flávia Abud. Não houve interesse dos TAEs. 2. Do Departamento de
Saúde, Educação e Sociedade - Profa. Márcia Novelli informou que estará na Chefia
do departamento até 06/03/24, em virtude das férias da Profa. Patricia Borba. 3. Da
Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa - Profa. Hanna Karen Moreira Antunes deu
os seguintes informes: a) Informou que a reunião do Conselho de Pós-Graduação e
Pesquisa ocorrerá em formato aberto à comunidade acadêmica, no dia 29/02/24 às
11h, link https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/cpgpq, visando realizar o lançamento
de manuais elaborados pela ProPGPq. b) Informou que a presidência da Capes passa
da sra. Mercedes Bustamante, que segundo a coordenadora executou um excelente
trabalho, para a sra. Denise Pires de Carvalho. Divulgou nota de agradecimento à ex-
presidente:  https://www.gov.br/capes/pt-br/assuntos/noticias/nota-de-agradecimento.
c) Informou que foi divulgado o novo cronograma para livre-docência cuja inscrição de
candidatos será feita por meio de formulário online, que deve ser enviado à CaPGPq
até 15/03/24. O link de divulgação do cronograma consta na página da ProPGPq:
https://unifesp.br/reitoria/propgpq/propgpq/livre-docencia/cronograma.  c)  Informou
que houve a mudança da Coordenação do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Ciências da Saúde, Profas. Alessandra Medeiros e Alessandra Mussi, assumindo
agora a Profa. Alessandra Mussi como Coordenadora e a Profa. Carla Prado como
Vice-Coordenadora. Agradeceu à antiga coordenação por todos os serviços prestados.
Desejou uma boa gestão à nova Coordenação. d) Informou a liberação dos recursos da
RTI Fapesp relativa ao ano de 2022, no valor de 190 mil reais. Informou também que
os contemplados no edital já foram contatados e estima-se que em 10 dias possa ser
feita a execução dos recursos. 4. Da Câmara de Extensão e Cultura - Prof. Ricardo
Guerra  deu  os  seguintes  informes:  a)  Informou  que  apesar  do  contratempo  na
submissão do relatório final dos projetos de extensão no SIEX, atualmente a maioria
dos casos foi solucionada, proporcionando a oportunidade dos inscritos concorrerem
ao PIBEX até o dia 16/02/2024. b) Informou que o edital ProPex referente às bolsas
para pesquisas articuladas será reaberto em tempo oportuno, sendo programado para
não conflitar com o edital PIBEX. Prof. Fernando aproveitou para agradecer e dar
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boas-vindas à nova coordenação da CAEC - ISS. 5. Do Programa de Residência
Multiprofissional  em  Rede  de  Atenção  Psicossocial  e  do  Programa  de
Residência Multiprofissional em Ortopedia e Traumatologia - Prof. Fernando,
como Vice-Coordenador da Residência em RAPS informou que foi aprovado um projeto
de lei que viabiliza que os preceptores das Residências que são realizadas em parceria
entre a Unifesp e a Secretaria de Saúde do Município de Santos possam receber um
auxílio financeiro, a exemplo do que ocorre nas residências próprias da Prefeitura de
Santos, cujos preceptores recebem este auxílio há tempos. Este projeto fortalece as
residências da Unifesp, sendo uma vitória importante para o ISS. 6. Moção - Profa.
Luciana Surjus informou sobre a insegurança que ocorre devido a acontecimentos
recentes entre a Polícia, criminosos e moradores de regiões vulneráveis, no bojo da
Operação verão, uma vez que os órgãos de controle como a Defensoria Pública e a
Ouvidoria  da  Polícia  tem recebido  muitas  denúncias  de  abuso  e  violência  contra
moradores das comunidades da baixada santista. Prof. Fernando sugeriu fazer uma
moção  da  Congregação  do  ISS,  expressando  a  preocupação  com  essa  situação.
INCLUSÃO  DE  PAUTA:  Prof.  Fernando  pediu  a  inserção  da  pauta  Banca
Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto-A,
de que trata o Edital nº 715/2023 – Área: Trabalho em Saúde, subárea: Saúde Coletiva
-  Processo  23089.015269/2023-68.  Os  conselheiros  concordaram com a  inserção.
ORDEM DO DIA: 1. Solicitação de renovação do Teletrabalho pelos servidores
da Secretaria de Graduação do ISS - Processo nº 23089.000243/2023-15 - Prof.
Fernando esclareceu que a solicitação foi aprovada na Câmara de Graduação. Em
seguida,  Prof.  Rafael  Lambertucci  ratificou  o  posicionamento  da  Câmara  de
Graduação. Não houve dúvidas dos conselheiros. Colocada em votação, foi aprovada
com 17 votos favoráveis e 1 abstenção. 2. Preparativos para o retorno às aulas -
Prof. Fernando fez uma explanação detalhada sobre o tema que envolveu os seguintes
tópicos:  ensalamento,  construção  dos  planos  de  ensino  e  semana  padrão  pelas
comissões de curso, aprovadas na Câmara de Graduação, preparativo para o retorno
do Restaurante Universitário, entrada/saída alternativa pela rua Campos Melo e Docas
e instalação de novos bebedouros industriais. Esclareceu sobre o equacionamento da
recuperação  dos  computadores  e  projetores  das  salas  de  aulas,  bem  como  a
restauração da climatização nos  ambientes,  que incluem também a Biblioteca da
Unidade  Mariângela  Duarte  e  a  sala  do  Núcleo  de  Apoio  Estudantil,  conforme
informações recebidas da direção do campus. Entretanto, ressaltou que em algumas
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salas, a questão do som não foi solucionada ainda em algumas salas. Além disso,
discorreu sobre as reformas emergenciais que serão executadas ao longo de 2024 em
todas as Unidades. Durante a exposição, os conselheiros teceram comentários e deram
sugestões  para  colaborar  com  o  tema.  3.  Observatório  Institucional  -  Prof.
Fernando introduziu e passou a palavra às Profas. Macarena Devincenzi e Silvia Tagé.
Esclareceu  que  os  pilares  fundamentais  do  Observatório  são  eixo  memória,  eixo
mapeamento e eixo participação e cidadania. Profa. Macarena fez uma apresentação
sobre  o  observatório  institucional  do  ISS  que  abrangeu  o  lançamento  do  e-book
“Memórias e Narrativas”, as ações importantes desenvolvidas nos últimos anos e os
desafios que necessitam ser enfrentados para a melhoria da dinâmica do Observatório.
Profa. Silvia Tagé discorreu sobre os desafios do Observatório. Agradeceu a Profa.
Macarena  pela  condução  dos  trabalhos  nesse  espaço.  Prof.  Fernando  teceu
comentários sobre a apresentação e agradeceu às professoras e a todos os envolvidos
desde o início. Além disso, fez um convite aos conselheiros para contribuírem com o
desenvolvimento  do  Observatório  Institucional.  Profa.  Macarena  sugeriu  que  haja
momentos periódicos dos membros do Observatório junto à Diretoria do ISS e aos
Coordenadores das Câmaras a fim de coletar informações para o eixo memória. Prof.
Fernando abriu as palavras aos conselheiros que puderam fazer seus comentários.
Prof. Fernando reiterou seus agradecimentos. 4. Homologação da composição do
NDE  do  curso  de  Psicologia  -  Processo  nº  23089.002856/2024-78  -  Prof.
Fernando informou que a composição do NDE foi aprovada pela Câmara de Graduação
com  os  seguintes  membros:  Prof.  Stéfanis  Silveira  Caiaffo  (Coordenador);  Prof.
Ricardo da Costa Padovani (Vice-Coordenador); Profa. Milena de Barros Viana; Profa.
Lara  Cristina  Lourenço  D'Ávila;  Profa.  Laura  Camara  Lima;  Profa.  Adriana  Eiko
Matsumoto; Profa. Raquel Baptista Spaziani; Profa. Karina Franco Zihlmann e Prof.
Marcelo  Domingues  Roman.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  18  votos
favoráveis.  5. Banca Examinadora do Processo Seletivo Simplificado para o
cargo de  Professor  Adjunto-A,  de  que trata  o  Edital  nº  715/2023 –  Área:
T r a b a l h o  e m  S a ú d e ,  s u b á r e a :  S a ú d e  C o l e t i v a  -  P r o c e s s o
23089.015269/2023-68 - composta pelos membros: Profa. Maria de Fátima Queiroz
(Presidente); Membros Titulares: Prof. Juarez Pereira Furtado, Profa. Maria Teresa
Pace do Amaral  e  Profa.  Simone Aparecida  Ramalho;  Membros  Suplentes:  Profa.
Rosiran Carvalho de Freitas Montenegro e Prof. Felipe Wachs. Alertou-se que a banca
examinadora foi aprovada ad referendum. Colocada em votação, foi aprovada com 17

137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

6 / 6

UNIFESP Código de Segurança
c50bf8876c0057fac9b5884890fba0fd9d2cd854

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
22/03/2024 10:24:13

votos  favoráveis  e  1  abstenção.  6.  Moção  da Congregação -  Em referência  ao
informe nº 6 dado pela Profa. Luciana Surjus nesta reunião, Prof. Fernando fez a
leitura do texto redigido por ela, não havendo discordância dos conselheiros. Colocada
em votação, foi aprovada com 15 votos favoráveis e 2 abstenções. Prof. Fernando
agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle
da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 21 DE MARÇO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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